



大热天的，植物也易“中暑”

绿化养护专家:如要出远门,不妨在阳台上放一桶水

7月以来,苏城进入高温模式,不仅人热得喘不过气,马路边的、市民家中的绿色植物也似乎难敌高温,不时出现落叶和枯萎的现象。为此记者采访了苏州市绿化管理站养护科工程师韦习毅,请他为市民们“支招”——给花“喝水”并非越多越好。可在每天清晨浇一次水,白天尽量不要浇水。如要出远门,不妨在阳台上放桶水。

王玲玲

市民陈女士7月外出休假了几天,一回来就看到放在阳台上的绿色植物如铁线蕨、棕竹等无一幸免都枯死了,就连放在室内的吊兰等小盆栽也奄奄一息。“是不是应该把它们全部搬进屋里?”“它们还有救吗?”陈女士四下请教他人。

记者昨天在皮市街花鸟市场看到,整个市场都很冷清。“一年下来就夏天比较冷清,一来天气太热,二来这植物到了秋天长势才见好。”荣兴花木园艺的店家凤玲告诉记者,陈女士的问题在她的顾客身上也经常发生。她说,相对于严寒,植物对酷暑的耐受力稍好一些。市民也无需多花心思,一般只

要将家养植物放置于北阳台这样的通风又避光的地方,勤于浇水就可以了。

“近期的‘水晶天’虽然迷人,但对地面的遮阴作用也减弱了,给植物带来了极大考验。”韦习毅说,凤玲所说的做法并不能解决所有问题。

他提醒说,对于植物越夏,不少人存在三个误区。

误区一,夏季给花“喝水”并非越多越好。可在每天清晨浇一次水,白天尽量不要浇水。一些肉质根的花卉,如君子兰等,则须控制浇水量,否则极易造成烂根。这类花儿还经不起暴晒,市民可在中午

比较干燥时适当在叶子上喷些水。

误区二,夏日阳光强烈,索性将花儿搬进室内也是不可取的,因为它们会因缺乏阳光而生长不良。

误区三,不宜多施肥,因为施肥过多,花儿吸收不了,反伤根系。不过,对于在夏季绽放的花,如紫薇、茉莉、凤仙、鸡冠花、大丽花等,可补施肥料,使它枝繁叶茂。

韦习毅建议说,如果市民有出行计划,可以先放一只装满水的桶置于阳台,再准备些布条,让布条一边连着水桶里的水,一边搭在花盆边上,让水慢慢渗出来,可以让植物不间断地获得水分。

首块顶板浇筑已顺利完成

轨交4号线南门路站主体年底完工

昨天上午,记者在轨交4号线建设最快的站点——南门路站看到,车站主体结构已进入顶板浇筑阶段,并且首块顶板于7月21日顺利浇筑完成。相关负责人介绍,这个站点的主体结构将于年底前完成施工。 蒋文龙 文/摄



轨交4号线南门路站已经开始顶板浇筑

昨天上午10点,记者来到轨交4号线南门路站施工现场,看到庞大的钢骨架勾勒出站台的大致模样。据中铁七局项目副经理、安全总监高瑾英介绍,南门路站全长200.6米、宽21.2米,为地下两层岛式车站,已经浇筑好的底板和中板间的区域为将来市民乘车的站台层,而正在浇筑的顶板与中板间的区域即为市民检票的站厅层。

“按照计划,今年3月底我们进入基坑开挖施工,5月8日完成第一段底板混凝土的浇筑,7月21日首块顶板完成了浇筑。”高瑾英表示,相比其他古城区的车站,南门路站总体施工条件要好些,不需要分期进行,所以整个车站的施工进度较快,主体结构的建设还剩下最后7块顶板浇筑,考虑到天热不适合作业,预计最迟年底完工。相比之下,同标段的团结桥站进度要慢许多,目前仍

在进行的是地面连续墙等维护作业。

与上回来工地不同,这次记者注意到施工现场多了一个简易的临时休息亭,里头除了配备基本的饮用水,还有藿香正气丸、清凉油等防暑用品。高瑾英告诉记者,本月以来,他们按规定调整了工人们的作业时间,更改为每天上午6~10点、下午3~7点,避开了太阳最烈的时间段,“如果气温超过38℃,全部的室外作业都会停工,所以你现在看到的现场没几个人。”

此外记者从轨交公司得知,4号线主线的31个车站及支线的7个车站100%动工。其中包括南门路站在内共有3个车站开始进行主体结构的施工;十全街站等20多个车站进行土方开挖;北寺塔站等余下的车站正在进行埋地连墙的前期维护工作。整条线路计划2016年开通试运营。

用“爱情印章”敲出一个二维码

手机一扫,就能分享你的甜蜜

还在捧着沉甸甸的婚纱照给亲友传阅,或者一遍又一遍传送“爱情微电影”吗?那就落伍了。如今,你只需一枚二维码爱情印章,亲友手机一扫,就能登录个性化定制的网站,浏览婚纱照、罗曼史,或留言互动。昨天,记者找到了苏州这家创意团队,据说,这还是江苏省内首次将二维码运用到婚庆行业中。

“创意不是我的本行,纯粹是凭热情。”这枚印章的设计者赵恩宇是

名85后,他发现,现在二维码满天飞,但大多是优惠信息,或者交友“名片”,偏偏在创意无限的婚庆市场还是个空白。就在这个月初,看到商机的赵恩宇,同合伙人开了一家创意公司,精心设计了一枚爱情印章,并通过二维码和在线私人婚庆空间结合,在江苏还属首创。

记者用手机扫描了一枚爱情印章,立刻连上了一个情侣空间,首页上“我们结婚啦”几个大字格外喜

庆。在浪漫的背景音乐下,你可以阅读这对新人相遇的浪漫故事,也可以欣赏他们的高清婚纱照,还可以在“送祝福”板块给他们留言。

“卖的就是创意和服务。”赵恩宇说,除了提供定制的爱情印章和网络空间,还包括个性化私人专属手机应用APP等,新人结婚之后生子满月、孩子成长的照片都可继续免费添加。

孙佳桦



“爱情印章”敲出的二维码
资料图片

快报 苏州便民网

办公设备维修

- 电脑:软硬件 50 元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75 元起;
- 打印机服务:针打 70 元;喷墨 80 元;激光 90 元
- 传真机:65 元。

家政服务

- 室内保洁建筑面积 2-2.5 元 /m²
- 煤气灶 30 元
- 太阳能维修 50 元起
- 地板打蜡 2 元 /m²
- 室内环境检测
- 油烟机清洗 50 元起
- 窗户玻璃单保洁 5 元 /m²
- 地毯清洗 2.5-6 元 /m²
- 沙发清洗 160 元(套)

家电维修

- 彩电:维修 24 英寸(以下)60 元,25-29 寸 70 元,进口 90 元起,30 以上英寸 100-300 元。液晶 200 元起。
- 音响 80 元,VCD30 元,DVD50 元
- 微波炉:维修 30 元
- 洗衣机 20 元起。
- 空调:维修 60 元,移机 100 元起,充氟 80 元起,清洗保养 30-50 元。
- 冰箱:维修 30 元起,充氟 110 元。
- 热水器修理 40 元。
- 回收旧家电(价格面议)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24 小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量进行监督。

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费 10 元。